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Inkreis

Angabe und Fragen:
Von einem Dreieck kennt man die Gleichungen der Tragergeraden der Dreiecksseiten. Berechnen Sie die Gleichung des

Inkreises.
a:4x—4y=-20 b:3x+4y=20 c:x=10
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BspNr: A0310a

Ausarbeitung (System: TI-92)

Zunéchst werden die Schnittpunkte der Trégergeraden bestimmt. AnschlieBend werden mit Hilfe der
Einheitsvektoren der Seiten die Richtungen der Winkelsymmetralen ermittelt.
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Jetzt kdnnen die Gleichungen der Winkelsymmetralen aufgestellt und deren Schnittpunkt gefunden werden. Damit
ist der Inkreismittel punkt festgel egt.
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Nun wird die Tragergerade ga der Seite a mit einer zu ihr Normalen n durch den Inkreismittel punkt geschnitten, was
zum BerUhrpunkt pa des Inkreises mit der Seite a fuhrt.

Der Abstand von pa zum Inkreismittelpunkt ist der Radius des Inkreises.
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